

謝辭

歷時兩年半的研究所階段總算落幕，非常感謝一路以來支持和陪伴我的所有人，首先最重要的是要感謝我的指導教授王秀娟老師，感謝王老師從大學時代至研究所一路的悉心指導，更感謝老師於論文架構及內容的建立，以及內文文句逐字細心校對與修正，使論文結構嚴謹，文句精練。另外感謝張琪如老師於研究所階段對於思考邏輯以及思維模式之訓練，以及對於論文的指導。

感謝許榮輝老師、潘富俊老師、林國銓博士、邱志明博士及傅春旭博士；台灣中利景觀有限公司李碧峰先生，美得園藝黃聰意先生，嘯龍花圃、竹子林園藝蕭爸爸及造環景觀公司鄭文隆先生等十位景觀學界、業界的學者專家接受訪談以及給予經驗上的分享與指教，其中最感謝李碧峰李老師於百忙之中的鼎力相助，以及給予在身邊見習的機會。以及感謝口試委員葉美秀老師以及熊同銓老師對於論文的指導，使論文思考面向更為廣泛內容更為周詳。

另外要感謝幾位指引我人生方向的長輩，因為有你們的幫忙與支持才讓我更有動力一路支持下去。首先要先感謝老牟，因為有你的鼓舞我才有機會唸到大學，甚至唸到研究所，我要很驕傲的告訴你我以當你的學生為榮；感謝嘉遠老師一家人，感謝嘉遠老師開拓了我對於藝術的視野，讓我能有機會能到上海開拓眼界，也感謝秦老師與白老師不斷地給予我鼓勵，支持我完成論文；感謝香吟老師讓我有機會擔任圖學課助教，以及鼓勵我取得碩士學位；感謝小娥姐，感謝您在菁根時期的訓練與教導，使我更能確定我對於景觀與藝術的熱誠，在小娥姐旗下一年的工作時光將成為我這一輩子最快樂的工作記憶。

接著要感謝有情有義的吃喝玩樂景觀團團員們，欣薇、翰錚、點點、球球、嘉千博樹和阿貴，以及我的幾位高中摯友，感謝老天讓我能認識你們，也感謝你們願意花時間聽我大吐苦水，陪伴我共同渡過景觀系、景觀所四個年頭的奮戰，因為有你們讓我的人生增添了更多的歡笑與精彩。感謝研究所同學幫忙，以及於最後論文衝刺階段共同奮鬥的戰友小閔及建宏和阿毅於衝刺階段的激勵與陪伴。

最後要感謝我最重要也最愛的家人們，感謝媽媽、姐姐、靜靜以及靜靜一家人，感謝你們在背後的默默支持，在我失志低落的時候，你們始終是我最重要的心靈支柱，有你們全力支持讓我能更堅信我走的道路是正確的，即使崎嶇也能繼續勇敢地走下去，希望我今天這個階段性的成就沒有讓你們失望。I LOVE YOU！

楊昆翰

民國 98 年 1 月 7 日